



23 убийства, 6 покушений и чудеса маскировки: В Подмосковье судят одну из самых отмороженных банд 1990-х



ОПГ много лет удавалось скрываться от правосудия

Уже после разгрома группировки многие нераскрытые убийства прежних лет начали складываться в понятную картину. Так, в октябре 2000 года в Подмосковье был изоштранно убит прикованный к кровати инвалид. Его квартира на третьем этаже была расстреляна снаружи, через окно. Но как?

Убийство оказалось «приветом» из прошлого. А сам инвалид - бывшим участником банды «Северские». В 1997-м несколько членов ОПГ вступили в спор с главарем. Результат - нападение прямо на улице, двое убиты наповал, третий ранен в позвоночник. И этого выжившего босс приказал добить. Несколько «бойцов» переоделись в спецовки рабочих, подогнали к дому жертвы кран, имитируя ремонт фасада...



Официальный сайт

Главное следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Московской области

Мужчину буквально изрешетили, выпустив в него около 20 пуль.

А В РЕСТОРАНЕ, А В РЕСТОРАНЕ

Итак, «Северские».

- Такое название банда получила, потому что на начальном этапе ее участники собирались в сергиево-посадском ресторане «Север», - рассказывает «КП» следователь по особо важным делам 1-го УРОВД ГСУ СК России по Московской области Павел Демченко.

«Север» в Сергиевом Посаде был «центровым» рестораном. И выходил окнами на лавру. Здесь у бандитов было несколько любимых столиков, за которыми они гуляли и обсуждали дела. Банда очень быстро набрала «вес» в районе и начала интересоваться делами в соседних. На улицах «Северских» было видно издалека: дорогие машины, толстые золотые «тросы» на шеях, перстни-печатки - все атрибуты богатой жизни. Так что в голодные 1990-е недостатка в желающих пополнить ряды банды не было.

Ядро составляли бывшие спортсмены и экс-сотрудники силовых ведомств. Например, лидер «Северских» Виктор Лазовский когда-то служил в ВОХР. (Военизированная охрана обслуживала железные дороги. В 1990-х ее сотрудникам приходилось защищать грузовые составы во время вооруженных налетов на перегонах. - Авт.)

- В банде все беспрекословно подчинялись Лазовскому, - продолжает следователь. - Он любил роскошь, общался с людьми жестко и высокомерно. Все решения принимал сам.

Неповиновение жестоко каралось. Что, собственно, и было доказано, когда по приказу Лазовского были убиты трое «коллег», посмевших сказать что-то поперек.

Деньги бандиты зарабатывали рэкетом - коммерсантам делалось предложение, от которого сложно было отказаться. Каждый месяц с бизнеса нужно было отдавать долю. Если фирма выглядела особо перспективной, люди Лазовского требовали отписать им часть предприятия.

Тех, кто отказывался, жестоко убивали.

АРСЕНАЛ И КОНСПИРАЦИЯ

- Большинство преступлений совершалось на территории Сергиево-Посадского района, - говорит Павел Демченко. - Банда распространяла свое влияние на всю коммерческую деятельность в этом районе Подмосковья. Но затем начались вымогательства и у коммерсантов Ярославской, Владимирской и Костромской областей.



Кстати, если поначалу киллеры банды отличались при совершении преступлений прямолинейностью, часто даже не заморачиваясь с маскировкой, то со временем система стала продуманной.

- Особое внимание участники банды стали уделять конспирации. При совершении убийств использовали разные виды оружия.

То есть второй раз из одного и того же ствола не стреляли.

- Также после убийств уничтожали все патроны, которые имели те же серийные номера, что и отстрелянные. Это затрудняло работу следствия. Невозможно было установить, связаны ли между собой преступления.

Со временем «Северские» накопили целый оружейный арсенал, которого хватило бы на вооружение целого взвода регулярной армии. После разгрома банды в закромах нашли около 50 единиц огнестрельного оружия и 6000 боеприпасов к ним. Помимо этого, члены группировки хранили взрывчатые вещества, взрывные устройства, 5 реактивных противотанковых гранат РПГ-18 и осколочные гранаты.

КОНЦЫ В ВОДУ

Кстати, из 23 доказанных убийств только около половины жертв были предпринимателями.

В итоге под раздачу попал и сам Виктор Лазовский. Покушение на босса организовал один из его подручных. Дмитрий Гладышев, насколько известно, бывший милиционер. В 2000-х официально работал директором стадиона в городе Краснозаводске, в получасе езды от Сергиева Посада.

Как стало известно «КП», Гладышев сумел убедить нескольких активных членов банды, что Лазовский ворует из общака. Лежащие на черный день денежки главарь начал прокручивать через банки, получая дополнительную прибыль, которой решил ни с кем не делиться.

Говорят, что Лазовский в последнее время начал чувствовать опасность, поэтому стал предельно осторожным. Осенью 2009-го он вместе с любовницей Татьяной Марковой спрятался на базе отдыха в Костромской области.

Но соратники их нашли.

И застрелили прямо в домике, который они снимали. Выстрелов никто из соседей даже не услышал. По приказу нового босса, Гладышева, «Северские» отмыли следы крови и даже



сделали в пострадавших комнатах косметический ремонт, чтобы скрыть, что это место преступления. Трупы, утяжеленные камнями, утопили в реке неподалеку.

Впрочем, позже Гладышев решил тела перепрятать - боялся, что они рано или поздно всплывут. В санаторий бандиты вернулись под видом любителей рыбалки. Новый главарь банды сам облачился в водолазный костюм и нырял в реку, доставая «улики». Тела зарыли в укромном месте на берегу.

КСТАТИ

Секретная организация

В Сергиевом Посаде «Северские» конкурировали с другой местной бандой «Гостиничные». В этой войне группировки друг друга не щадили.

В 2010-м по приказу Гладышева на местном стадионе были застрелены двое «гостиничных». А через несколько лет один из авторитетов «Северских» пытался сместить уже самого Гладышева. Босс сыграл на опережение. Конкурента выманили в заброшенный детский сад и убили.

Со временем «Северские» вслед за многими другими ОПГ изменили тактику ведения дел. Малиновые пиджаки сменились строгими костюмами добропорядочных предпринимателей.

- Участники банды начали заниматься легальным бизнесом, инвестируя в коммерческие проекты. Но при этом продолжая получать деньги от коммерсантов, - говорит Павел Демченко.

Невероятно, но факт - благодаря конспирации и тактике запугивания «Северским» долгие годы удавалось действовать, не выводя на себя силовиков. В банду входило около 20 человек, но ни один из них за два десятка лет существования ОПГ к уголовной ответственности не привлекался!

Задержания участников ОПГ начались только в 2019-м, когда под следствие попал сам Дмитрий Гладышев.

- После этого следователями по особо важным делам подмосковного СК при поддержке уголовного розыска МВД России и Московской области стали одно за другим раскрываться преступления по ранее приостановленным уголовным делам, а также выявлены некоторые убийства, о которых ранее ничего не было известно, - рассказывает следователь Демченко.



Официальный сайт
Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Московской области

Интересно, что даже после массовых задержаний в прессу попала фамилия только главаря «Северских».

- В период активного раскрытия преступлений органами следствия обеспечивалась конфиденциальность расследования, - объясняет следователь. - Поэтому до приговоров широкую известность банда не получила.

<https://www.kp.ru/daily/27568/4838100/>

19 Октября 2023

Адрес страницы: <https://mosobl.sledcom.ru/press/smi/item/1833489>